
SESSÕES DO PLENÁRIO

93ª  Sessão  Ordinária  da  Assembleia  Legislativa  do  Estado  da  Bahia,  04  de
outubro de 2016.

PRESIDENTE: DEPUTADO CARLOS GEILSON (3º VICE-PRESIDENTE)

À hora regimental,  na lista de presença,  verificou-se o comparecimento dos
senhores Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Viana, Alan Castro, Alex da Piatã, Alex
Lima,  Ângela  Sousa,  Ângelo  Coronel,  Augusto  Castro,  Bira  Corôa,  Bobô,  Bruno
Reis,  Carlos  Geilson,  Carlos  Ubaldino,  David  Rios,  Eduardo  Salles,  Euclides
Fernandes,  Fábio  Souto,  Fabíola  Mansur,  Fabrício  Falcão,  Fátima  Nunes,  Gika,
Hildécio  Meireles,  Ivana  Bastos,  José  de  Arimatéia,  Joseildo  Ramos,  Jurandy
Oliveira,  Leur  Lomanto  Júnior,  Luciano  Ribeiro,  Luciano  Simões  Filho,  Luiz
Augusto,  Luiza  Maia,  Manassés,  Marcelino  Galo,  Marcell  Moraes,  Marcelo  Nilo,
Maria  del  Carmen,  Nelson  Leal,  Pablo  Barrozo,  Pastor  Sargento  Isidório,  Pedro
Tavares,  Robério  Oliveira,  Robinho,  Rogério  Andrade,  Rosemberg  Pinto,  Sandro
Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Zé
Neto e Zé Raimundo.(52)

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Invocando a proteção de Deus, declaro
aberta a presente sessão. 

PEQUENO EXPEDIENTE

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Leitura do expediente.

OFÍCIOS

Do  Deputado  Alex  Lima  comunicando  que,  devido  a  compromissos
assumidos no cumprimento do mandato parlamentar, esteve ausente na Sessão
do dia 12/09/2016.

Do Deputado Paulo  Câmera  comunicando que,  devido  a  compromissos
assumidos no cumprimento do mandato parlamentar, esteve ausente nas Sessões
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dos dias 05 e 06/09/2016.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Geilson):-  Pequeno  Expediente.  (Oradores
Inscritos).

Com a palavra o orador Luciano Ribeiro, de Caculé, pelo tempo de 5 minutos.
O  Sr.  LUCIANO  RIBEIRO:- Sr.  Presidente,  Srªs.  e  Srs.  Deputados,

funcionários desta Casa,  assistentes da Galeria Paulo Jackson, passado o processo
eleitoral, voltamos às nossas lidas da forma como sempre aqui estivemos, desejando
aos eleitos que, com a força de Deus e dos ideais, possamos realizar tudo aquilo que a
população fez por entender que era esse o seu desejo.

Quero tocar em dois temas. Passada a eleição, o governador deve deixar de
fazer mais política e cuidar da administração do Estado. Durante a campanha política,
um fato nos chamou a atenção,  aquilo  que  vínhamos sempre chamando a atenção
aqui, com referência ao Centro de Convenções da Bahia.

Iniciou-se  uma  obra  de  recuperação  tardiamente,  sem  alvará  para  aquela
construção, e quase, só por milagre de Deus não aconteceu, uma tragédia que poderia
ceifar várias vidas humanas.

Nós temos que entender que não há justificativa para um ato de tal envergadura
que poderia ser evitado. Mas vemos que esse ato do Centro de Convenções é um ato
de desídia do Estado. Deixou-se que o Centro de Convenções chegasse onde chegou,
aquele equipamento tão importante para a Bahia, querendo, talvez por ser véspera de
eleição, criar uma aparência de  que  estava tomando conta, deixou acontecer o  que
aconteceu.

Quero também chamar a atenção do governador do Estado para fatos  que  a
Bahia vem assistindo, e o governador precisa dar a importância devida para o interior
do Estado. Venho falando aqui nesta tribuna várias vezes da falta de professores nas
escolas,  da  falta  de  pagamento  aos  terceirizados  nas  escolas.  As  escolas  estão
chegando ao colapso de não poder funcionar, Sr. Governador.

Hoje,  na  minha  terra,  minha  querida  Caculé,  os  terceirizados  que  não
receberam, os professores e os alunos, em solidariedade, saíram em passeata pelas
ruas da cidade, cobrando do governador  que  pague aos terceirizados  que  prestaram
serviços nas escolas públicas, que estão dignamente trabalhando, mas sem receber os
seus salários.

Por isso, o governador precisa fazer menos campanha, menos propaganda, e
fazer aquilo  que  é da sua obrigação, pagar às pessoas  que  trabalham,  que  prestam
serviços.  Principalmente  a  educação,  governador,  precisa  ser  olhada  com  outros
olhos, precisa ser olhadas com os olhos de verdadeiro estadista; precisa ser olhada
com os olhos de quem dá prioridade às questões educacionais. O que vi em minha
cidade  hoje  –  alunos,  professores  e  funcionários  em  passeata,  com  cartazes  e
cobrando salários atrasados – é uma cena que imaginei jamais ver por estes tempos
atuais.  Por isso,  fica aqui o nosso pronunciamento,  a nossa indignação com esses
fatos.
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Muito obrigado a todos.
(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Com a palavra o deputado Rosemberg
Pinto. Estou atendendo a um pedido do Líder do Governo, deputado Zé Neto, até
como uma forma de ser gentil com ele, depois de sair de um pleito eleitoral em que
não foi bem-sucedido.

O Sr. ROSEMBERG PINTO:- Sr. Presidente, primeiro quero agradecer pela
inversão.  Saúdo  os  deputados  e  as  deputadas,  os  servidores,  a  imprensa  e  os
visitantes. Sr. Presidente, quero, em nome da Bancada do Partido dos Trabalhadores,
lamentar a ação midiática, hoje, exercida pela Polícia Federal, uma instituição que, ao
longo dos  anos,  ganhou o respeito  da população brasileira,  mas que,  nos  últimos
tempos,  tem-se  colocado  muito  mais,  às  vezes,  a  serviço  das  ações  midiáticas  e
partidárias do que realizado a sua ação concreta em fazer as diversas investigações.

Aconteceu,  hoje,  uma  ação  da  Polícia  Federal  na  sede  do  Partido  dos
Trabalhadores,  através  de  um  mandado  sem  especificação  de  quais  documentos
deveriam  ser  apreendidos  e  das  datas  desses  documentos  que  deveriam  ser
apreendidos.  Esse  mandado  executado  pela  Polícia  Federal  não  possuía  também
qualquer definição de origem. Foi uma ação, deputado Zé Neto, muito mais midiática
do  que,  do  ponto  de  vista  concreto,  de  investigação,  até  porque  os  documentos
levados pela  Polícia  Federal  se  encontram na  prestação de  contas  do Partido  dos
Trabalhadores.

Pasmem ainda, nessa ação extremamente midiática fecharam toda a praça do
Partido dos Trabalhadores desnecessariamente para levar 48 documentos e 8  Hds,
sem ouvir ninguém.

Além do mais, passou-se uma sensação para a sociedade de que era uma ação
de interesse do Estado da Bahia, quando, na realidade, essa ação diz respeito a um
processo vinculado no Estado de Minas Gerais, sob o nº 0233803-0/2016, e de um
outro,  sob  o  nº  01431923-0/2015,  que  acaba  deixando  vulnerável  o  Partido  dos
Trabalhadores  na  Bahia,  numa  tentativa,  inclusive  citado  por  alguns  órgãos  de
comunicação, de vincular o governador Rui Costa, que nada tem a ver com qualquer
tipo  de  investigação  seja  da  Polícia  federal,  seja  de  prestação  de  contas  da  sua
campanha.

Por  isso  que,  em  nome  da  Bancada  do  Partido  dos  Trabalhadores,  quero
lamentar, repudiar esse tipo de atitude. O Partido dos Trabalhadores está à disposição
para  apresentar  todos  os  documentos  necessários.  Esses  documentos  que  foram
levados já foram disponibilizados na prestação de contas. Foi uma ação desnecessária,
midiática e que tenta vincular o Partido dos Trabalhadores a um ato criminoso. Nós
repudiamos isso. Inclusive, fizemos uma nota pública para a população.

Quero aqui parabenizar o deputado Bruno Reis que se elegeu vice-prefeito da
cidade de Salvador. Desejo sucesso a esse grande deputado, grande companheiro aqui
desta Casa. É lógico que ele venceu a minha candidata. Fiquei triste por um lado, por
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achar  que  Salvador  estava  preparada  para  Alice  e  Alice  para  Salvador.  Mas  a
população entendeu que deveria dar mais uma oportunidade para que o atual prefeito
pudesse fazer por Salvador aquilo que ele não conseguiu fazer nos 4 anos anteriores.
E que com a participação do competente deputado Bruno Reis, que eu desejo sucesso,
ele possa executar as ações que forem necessárias.

Por isso, meu querido Bruno, parabéns. Da mesma maneira quero parabenizar
o deputado Vando, que também se elegeu prefeito da cidade de Monte Santo. Espero
poder, no próximo momento, estar parabenizando o deputado José Raimundo na sua
ascensão a prefeito de volta à nossa querida Vitória da Conquista.

Obrigado.
(Não foi revisto pelo orador.)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Geilson):-  Com  a  palavra  deputado  Hildécio
Meireles pelo tempo de até 5 minutos.

O Sr. HILDÉCIO MEIRELES:- Sr. Presidente, Srs. Deputados.
Deputado  Rosemberg  Pinto,  não  costumo  chorar  derrota.  Perder,  ganhar,  é

normal. Faz parte da nossa atividade política. Mas, não posso deixar, sobretudo, na
condição de deputado,  de fazer  aqui  algumas denúncias ao que deve ocorrer  pela
Bahia afora, como ocorreu no município de Cairu. A gente observa que o poderio
político, o poderio governamental do Partido dos Trabalhadores, que se esvaiu a nível
nacional, começa a buscar amparo nos municípios e nos estados.

Trago, aqui, algumas denúncias do que ocorreu no processo eleitoral em Cairu
e espero que não tenha ocorrido em outros municípios pela Bahia afora.  Mas,  na
semana da eleição, chegaram em Cairu 2 carros com equipamentos tecnológicos de
comunicação,  trabalhando  como  se  estivessem  monitorando  os  equipamentos  de
comunicação móveis, os telefones celulares. O comportamento da polícia militar, o
Comando-Geral da Polícia Militar recebeu ordem de uma secretária do prefeito, como
se a Polícia Militar fosse a Guarda Municipal do Município. Ora, em que Estado é
que nós estamos, onde uma Corporação tão valiosa como a nossa gloriosa Polícia
Militar do Estado da Bahia, tenha que receber ordens de uma secretária do prefeito no
interior do estado.

É um procedimento normal,  procedimento cotidiano na época de eleição se
trocar os comandantes de destacamento nos municípios. Em Cairu o Comando ia ser
trocado, mas por uma ligação da secretária do prefeito, o comandante-geral resolveu
não mais fazer aquela troca. Mas o pior que tenho a denunciar e chamo a atenção do
Líder Sandro Régis... trago aqui uma denúncia meu caro Líder, de uma improbidade
administrativa clara, cristalina, cometida por este governo, se envolvendo na eleição
de um município tão pequeno como Cairu.

Veja V.Exª, que no dia 23 de agosto foi publicada uma concorrência pública de
nº 018/2016, com data de abertura em 22/09/2016.

Depois  da  abertura  dos  envelopes,  verificou-se  que  a  empresa  Campbel
Construções e Terraplenagem Ltda. fora a vencedora daquele certame.
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Ora, teríamos aí o prazo recursal – embora as empresas tenham renunciado a
esse  prazo  –,  a  publicação  do  resultado,  a  homologação  da  licitação,  depois  a
adjudicação e a assinatura de contrato, para em seguida a ordem de serviço.

Pois bem, apenas 2 dias após a abertura dos envelopes já estavam chegando a
Cairu as máquinas que iriam trabalhar naquela obra. Remexeram a estrada, mas, com
a nossa denúncia, foram recolhidas ao pátio da fazenda do candidato a vice-prefeito.
Portanto, um ato claro de improbidade administrativa, de abuso do poder político. Já
entramos com uma representação no Ministério  Público não simplesmente com o
intuito de querer tomar a eleição, mas, sim, com o intuito de que esse governo passe a
respeitar as leis como deveria respeitar.

Isso não é possível, deputada Maria del Carmen, V.Exª  que tão bem dirigiu a
Conder dentro das regras legais e entende muito de processo licitatório. Infelizmente,
lá  no  nosso  município  foi  aberta  uma  concorrência  pública  e  2  dias  depois  as
máquinas já estavam trabalhando, simplesmente para se atender aos anseios políticos
do grupo ligado a esse governo, em Cairu.

Quero  reafirmar  que  entramos  com uma  representação  junto  ao  Ministério
Público para que seja apurada essa ilegalidade cometida pelo governo do Estado.

Portanto, Sr. Presidente, registro aqui o nosso protesto e agradeço a V.Exª.
Muito obrigado.

(Não foi revisto pelo orador.)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Geilson):-  Com  a  palavra  o  nobre  deputado
Adolfo Viana Neto pelo tempo de até 5 minutos.

O Sr. ADOLFO VIANA:- Sr. Presidente, Srªs Deputadas,  Srs. Deputados, as
eleições municipais acabaram e gostaria de parabenizar todos os prefeitos eleitos na
figura do nosso deputado e amigo, futuro vice-prefeito de Salvador, Bruno Reis, eleito
ao lado do atual prefeito, com o reconhecimento do povo desta cidade ao excelente
serviço prestado por ACM Neto a nossa capital.

Parabéns, deputado Bruno Reis, que agora será o nosso vice-prefeito; parabéns,
prefeito  ACM  Neto;  parabéns,  Salvador;  parabéns  a  todos  os  prefeitos  eleitos  e
também aos que não foram eleitos, mas disputaram essa eleição de maneira séria,
honesta, como merece o povo do Estado da Bahia.

Mas as eleições passaram e agora precisamos dar a nossa contribuição à Bahia.
O Poder Legislativo, que tem a obrigação de fiscalizar, deve reconhecer que temos
aqui um dos estados mais violentos do Brasil, por isso não vai parar a nossa luta pela
nomeação dos policiais civis, agentes penitenciários e peritos técnicos aprovados nos
concursos.  Vamos  intensificar  essa  luta,  porque,  depois  de  participar  das  eleições
municipais e percorrer os quatro cantos do Estado da Bahia, tive a oportunidade de
ouvir o nosso povo, que aplaude essa causa e pede que façamos esta cobrança para
que o governo invista mais em segurança pública, porque quem mais vem sofrendo
com a falta de segurança é justamente o interior da Bahia.
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Cidades  complemente  abandonadas.  Faltam  delegados,  faltam  efetivos
policiais, o que deixa a população mais humilde, que é a mais carente dos serviços
públicos,  desassistida.  E  eu,  que  já  vinha  ao  longo  deste  ano  cobrando  essas
nomeações, irei aqui intensificar essas cobranças.

Gostaria  de  dividir  este  discurso,  este  pronunciamento  em  duas  fases.  A
segunda fase é justamente para tratarmos um pouco da questão do nosso Centro de
Convenções, que já vinha fechado há longo tempo. Uma verdadeira vergonha para o
Estado  da  Bahia.  O  Ministério  Público  e  o  Tribunal  de  Contas  já  advertiam  e
alertavam o governo estadual, que, infelizmente, deputado Hildécio, fez ouvido de
mercador.

E agora nós temos o dever de cobrar explicações do governo do Estado. O
desabamento do Centro de Convenções deixou pessoas com ferimentos, porém, mais
do que isso, a maior ferida é justamente no que diz respeito ao moral do nosso Estado.
Nós  somos  um  Estado,  hoje,  deputado  Zé  Neto,  que  não  tem  um  Centro  de
Convenções. Vejam as manchetes que os jornais trazem com relação ao Centro de
Convenções do Estado da Bahia!

Precisamos ouvir do governo do Estado explicações, porque não é razoável, é
vergonhoso,  é  lamentável  o  que  aconteceu  com o  nosso  Centro  de  Convenções.
Temos aqui declarações do presidente da Abih, que lamenta esse desabamento, mas
diz torcer para que esse ocorrido não comprometa a sua reabertura ainda este ano.
Nós não sabemos se esse Centro de Convenções será reaberto, justamente porque o
governo não se  manifesta.  E o dever,  a obrigação deste  Parlamento é  exatamente
cobrar explicações do governo estadual.

Quando será  reaberto?  O que ocasionou esse desabamento,  uma vez que  o
próprio Ministério Público já havia alertado o governo do Estado dos riscos?

Então, Sr. Presidente, finalizo o meu pronunciamento esperando que a base do
governo,  esperando  que  o  governo  do  Estado  venha  esclarecer  o  que  realmente
aconteceu, porque esse tipo de matéria envergonha a Bahia, e este Parlamento não
pode ficar omisso.

Queremos explicações e vamos cobrá-las do governo do Estado da Bahia.
Muito obrigado.

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Obrigado, meu caro deputado Adolfo
Viana Neto.

Com a palavra, pelo tempo de até 5 minutos, o nobre deputado Pablo Barrozo.
Feliz  da vida,  fez muitas prefeituras,  elegeu o prefeito  de Barreiras.  Se já  estava
grande, ficou maior ainda.

V.Exª tem até 5 minutos.
O Sr. PABLO BARROZO:- Sr. Presidente, alunos que estão aqui presentes ao

Plenário, queria saudar a todos os baianos e baianas que estão nos assistindo através
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da  TV  Assembleia e  os  colegas  deputados  e  deputadas,  que  hoje  voltam  mais
firmemente ao trabalho legislativo.

Presidente,  primeiro,  eu  queria  parabenizar  a  decisão  acertada  e  de  ampla
maioria da população de Salvador por ter reconduzido, ao cargo de prefeito, ACM
Neto, pois ele foi avaliado como o melhor prefeito dentre todas as capitais deste País.
Com muito orgulho, ele é um prefeito do Democratas e teve, em sua chapa, o nosso
colega  Bruno Reis.  Quero  parabenizar  a  ambos também,  assim como o deputado
Vando que foi eleito prefeito de Monte Santo e tantos outros colegas que tiveram essa
missão neste ano e se sagraram vitoriosos.

E quanto àqueles que não conseguiram, desejo, também, sucesso nos novos
caminhos a seguir.

Mas,  presidente,  tirando  esse  parabéns,  essa  congratulação  e  essa  vitória
tamanho GG ao prefeito ACM Neto, gostaria de cobrar do governador do Estado uma
posição mais firme, melhor, um posicionamento com planejamento e estratégia para o
Centro de Convenções do nosso Estado.

Bem, antes desse problema e desse acidente que houve, que não sabemos o
porquê – e aí os órgãos responsáveis dirão – temos chamado aqui, deputada Maria del
Carmen,  V.Exª  como  representante  legítima  deste  município  Salvador,  temos
chamado aqui a atenção acerca da falta de responsabilidade do governo do Estado
com o turismo da Bahia, com o turismo do município de Salvador, que é o segundo,
atrás apenas do Rio de Janeiro, em atração de turistas.

Para o Centro de Convenções da Bahia, vieram, sempre, diversos simpósios,
convenções  e  encontros  de  todo  o  Brasil.  Eram  pessoas  que  vinham  para  cá  e
visitavam a nossa cidade.

Bem, quanto ao Centro de Convenções, o governo prometeu construir outro;
depois, reformar este. O governo estadual fez um gasto no Centro de Convenções
atualmente,  aliás,  um gasto  e  um investimento  de  tamanho  G.  E,  até  agora,  não
sabemos qual é o rumo, qual o propósito, qual a responsabilidade e qual a intenção do
governo do Estado com o Centro e Convenções que simboliza o turismo no nosso
Estado.

Enquanto isso, nós somos cobrados como deputado, representante de Salvador
como sou, do município de Salvador, pelas ocupações dos hotéis que, além da crise,
têm o problema da falta de incremento e de investimento por parte do governo do
Estado no turismo do nosso Estado.

Somos cobrados por todas as associações de bares, restaurantes e comércio de
Salvador por uma melhoria. As associações comerciais veem, no governo do Estado,
a falta de responsabilidade e de compromisso com o turismo da Bahia.

E nós, infelizmente, não vemos, por parte do governador, uma resposta, um
comprometimento, um plano com projetos, com linhas, com limites, com datas a ser
apresentado para toda a população de Salvador e da Bahia, uma vez que o turismo de
Salvador representa muito para o nosso Estado, não só para a capital.
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Nós vimos, já há poucos dias, um desastre que, graças a Deus, não ocasionou a
morte de baianos que poderiam, infelizmente, ter feito desse acidente uma tragédia
grande.  O desabamento do Centro de Convenções do Estado é a cara da falta  de
responsabilidade do governo do Estado com o que há de importante e com que há de
essencial na economia do nosso Estado.

Mas não poderia passar aqui incólume sem dizer e sem cobrar do governador
uma postura coerente que ele tem que ter com o turismo no nosso Estado.

Agradeço ao presidente a tolerância.
(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Obrigado, deputado Pablo.
Queremos registrar as presenças dos alunos da Escola Cantinho do Saber, do

bairro Sussuarana. (Palmas) Parabéns e obrigado. (Palmas)
Com a palavra o nobre deputado José Cerqueira de Santana Neto. Aliás, deu Zé

Neto. Zé em Feira e Neto em Salvador.
O Sr. ZÉ NETO:- Boa-tarde a todas e a todos que, neste momento, nos dão

audiência através da TV Assembleia e a todos os que estão aqui no Plenário.
Sr. Presidente, deputadas e deputados, quero dizer que estamos vivendo um

momento muito delicado da vida nacional. Ninguém se engane, principalmente nós,
da  classe  política,  em  achar  que  este  caminho  que  o  Brasil  está  tomando  neste
instante, do ponto de vista institucional, é algo a se comemorar em algum canto.

Comemoram  aqueles  que  não  têm  responsabilidade  com  o  processo
democrático,  porque,  ao que assistimos hoje  pela  manhã,  na  sede  do Partido dos
Trabalhadores, foi uma ação totalmente descabida e desnecessária. O partido, sempre,
esteve à disposição integralmente para prestar qualquer informação tanto à polícia ou
à justiça ou a qualquer mecanismo da ordem jurisdicional.

O Partido dos Trabalhadores não tem o que esconder. Se tiver algo errado com
algum de  nossos  membros,  eles  estarão  sujeitos  à  lei  como qualquer  membro de
qualquer instituição, de qualquer agrupamento, seja ele político, seja ele religioso,
seja ele social ou seja ele esportivo. Não há por que termos nenhum temor do que nós
mesmos construímos. Vejam, fomos nós, do Partido dos Trabalhadores, que fizemos
com que a transparência neste País passasse a ser regra. Inclusive, fomos nós quem
instalou  a  CGU  para  funcionar  de  fato  ao  ter,  como  primeiro-ministro,  o  nosso
querido Waldir Pires e, depois, Jorge Hage.

Fomos nós que demos ao procurador-geral da República, como hoje sabemos
como funciona, a independência para deixar a Procuradoria defender o bem público,
porque, no passado – e todos se lembram disso –, o procurador da República era um
capacho do presidente da República, pois não agia em defesa dos interesses públicos,
mas agia em defesa da figura do presidente. E isso, historicamente, todos sabem.

Mas isso tudo se dá num ambiente político que nós, da vida pública, temos que
cuidar para que não ocorram situações que exagerem no cumprimento da lei. Aqui,
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neste momento, temos vários partidos de oposição e de governo. Precisamos, neste
momento, ter noção do que podemos conviver e do que passar daqui para a frente. E
não  são  só  os  partidos  políticos  que  correm  o  risco  quando  há  uma  quebra  de
institucionalidade, de democracia e da ordem constitucional. Todo cidadão passa a ter,
infelizmente, que viver com esses riscos, quais sejam, de que seus direitos e suas
garantias individuais não sejam, devidamente, respeitados.

Quero,  aqui,  deixar  a  minha  indignação  com  as  ocorrências  de  hoje  pela
manhã, porque não tinha sentido. Se era para fazer uma busca e uma apreensão de
documentos, um simples oficial de justiça poderia ir  pela manhã ao PT, levar um
estagiário e correr todos os arquivos que quisesse. Não havia nenhuma resistência e
nem o PT escondia qualquer situação que fosse obscura.

Quanto às ilações criadas com relação à campanha de 2014, também de nada
condizem com a realidade dos fatos. Depois de toda essa operação, a Polícia Federal
– que tem o meu respeito, pois evidentemente está a cumprir ordens oriundas de uma
ação  jurisdicional  –  levou,  apenas,  documentos  que  já  estavam lá,  constantes  da
prestação de contas do Partido dos Trabalhadores, do nosso partido.

Portanto, quero registrar o meu sentimento.
E quero, também, dizer que o processo eleitoral não se encerra, apenas, no voto

e na eleição. O processo político vai mais adiante. O processo político não é apenas
uma eleição. O processo político são as conjunções todas. Os que hoje comemoram as
vitórias em Feira de Santana e em Salvador vão ter, nesses próximos dois anos, que
conviver com um governo golpista e que não tem nenhuma afinidade em atender ao
Norte e ao Nordeste.

Espero que todos possam governar e ter, pelo menos, um pouco daquele zelo
que, nos últimos anos, foi visto e efetivado no dia a dia durante os governos federais
da Dilma e do Lula com relação a Salvador,  a Feira,  a todo o Norte e Nordeste,
especialmente o interior.

Fica aqui o meu registro de indignação com relação ao que aconteceu hoje,
pela manhã, na sede do Partido dos Trabalhadores. Logo mais, o nosso presidente vai
fazer um pronunciamento oficial, e a nossa Bancada também já fez um documento
colocando o nosso posicionamento de indignação. Espero que a democracia prevaleça
nas hostes do nosso País, nas nossas instituições.

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Os dois próximos oradores do Pequeno
Expediente são a deputada Fátima Nunes e o deputado Leur Lomanto.

Com a palavra a deputada Fátima Nunes.
A Srª FÁTIMA NUNES:- Sr. Presidente,  Srs. Deputados, eu quero apoiar as

palavras do nosso Líder, deputado Zé Neto. Repudio essa ação descabida da Polícia
Federal contra o Partido dos Trabalhadores. Quero dizer um pouco mais: parece que a
Justiça, de certa forma, virou a injustiça. No momento em que essa justiça não tem
provas, constitui uma convicção. E, a partir dessa convicção, começa a agir, a tirar a
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paz das pessoas com uma ação a cada manhã na casa de um militante petista, num
processo de seletividade para a punição.

Quando se abrem páginas  dos jornais  ou de  Internet,  leem-se os  nomes de
vários partidos que, por acaso, algum delator ou outra pessoa forneceu à Justiça como
um nome envolvido em alguma operação, como a Lava Jato e outras. Na verdade, o
que observamos é que Polícia Federal, Supremo Tribunal Federal e outros órgãos de
Justiça têm feito esse combate insistente e incisivo ao Partido dos Trabalhadores.

Naturalmente, isso revela quase um susto que esse povo que se agrupa com a
elite,  com a mídia,  de que o Partido dos Trabalhadores continua trabalhando pela
sociedade  brasileira,  de  certa  forma  intimidando  e  tirando  a  possibilidade  das
eleições. E, de uma hora para outra, a mídia começa também a fazer, digamos, um
massacre  ao  anunciar  que  no  município  tal  o  PT perdeu  eleição,  citando  muitos
municípios. Então, eu queria também me somar a esse repúdio.

Mas queria nesses 3 minutos, parabenizar e dizer que no nosso sertão... aqui
está a deputada Maria del Carmem, que é também uma sertaneja por opção, e o nosso
deputado  Bira  Coroa,  que  também,  é  um  sertanejo  por  opção.  Para  nós,  neste
momento crítico do País, temos a satisfação de perceber nos resultados eleitorais que
o nosso vermelho correu as cidades, o interior dos municípios e valeu a pena, porque
nós elegemos prefeitos e vice-prefeitos, vereadores e vereadoras do nosso partido.

Portanto, aqueles que têm a intenção de extinguir a nossa raça ou de fazer com
que o PT desapareça do mapa, vão tendo calma aí. O nosso trabalho vai continuar,
nossa luta vai continuar, nossa luta vai continuar. E não são aqueles que não gostam
do cheiro do pobre - e, às vezes, até têm um certo nojo - que vão afastar a nossa
persistência, a nossa resistência, a nossa coragem de estar sempre na luta!

Queria ressaltar algumas vitórias que conquistamos no Território do Semiárido
Nordeste II. Naturalmente em outros dias vou falar também dos outros territórios,
mas queria ressaltar duas coisas muito importantes: a primeira é na cidade em que
moro,  onde nós,  com dois jovens,  o Dr.  Ricardo e Jean Nunes,  derrotamos o ex-
prefeito. Inclusive foi esse que eu tinha apoiado em outros momentos. Só que ele, na
verdade, mudou de lado. Passou para o lado do 25 e hoje está lá amargando a derrota,
porque esses dois jovens receberam da sociedade cícero-dantense 10.388 votos. E são
eles dois, ao meu lado - eu que fui considerada deputada paraguaia numa entrevista de
rádio, e nunca vi desclassificarem uma parlamentar dessa forma -, que vão nessa ação
continuar (começar, na realidade) ação a governar a cidade de Cícero Dantas.

Obrigada, presidente.
(Não foi revisto pela oradora.)

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Obrigado, deputada.
Com a  palavra  o  nobre  deputado  Leur  Lomanto  Júnior,  que  está  com um

aspecto vitorioso de quem fez muitos vereadores e prefeitos pela Bahia afora. Fica
mais tranquilo nesta candidatura a deputado federal.
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O Sr. LEUR LOMANTO JÚNIOR:- Sr. Presidente, Srªs e Srs. Parlamentares,
gostaria de aproveitar esta oportunidade também para parabenizar todos os prefeitos
eleitos, vereadores e até aqueles que porventura não conseguiram lograr êxito nas
suas candidaturas, mas tiveram a coragem de colocar os seus nomes à apreciação
popular.

O PMDB sai fortalecido dessa eleição tanto em nível nacional, pois elegeu o
maior número de prefeitos no Brasil se consolidando como o maior partido do País,
quanto estadual, já que só aqui na Bahia foram 47. E, entre os partidos que compõem
a Bancada da Oposição, foi o que mais conquistou Prefeituras no nosso Estado.

O PMDB inclusive elegeu o nosso querido amigo deputado estadual  Bruno
Reis como vice-prefeito do prefeito ACM Neto, que teve uma vitória sem sombra de
dúvida estrondosa, com 74% dos votos de Salvador, mostrando o reconhecimento da
população da nossa capital ao excelente trabalho realizado aqui nesta cidade. Então,
Sr. Presidente, sem nenhuma dúvida, foi uma eleição vitoriosa para nosso PMDB, o
Partido do Movimento Democrático Brasileiro.

Quero igualmente chamar a atenção das Srªs e Srs. Parlamentares para o pleito
que ocorreu na minha querida cidade de Jequié, onde nós do PMDB - eu, na minha
pessoa - apoiamos a candidatura de Dr. Fernando, do Partido Verde, mas infelizmente
não tivemos êxito na urnas conquistando o segundo lugar. Contamos com o apoio do
deputado  estadual  Sandro  Régis,  um  democrata,  e  de  todos  do  Democratas  no
município.

Por outro lado fiquei feliz porque, como disse o nosso prefeito ACM Neto, o
maior derrotado dessa eleição aqui no Estado da Bahia foi o governador Rui Costa.
Lá em Jequié também não foi diferente: o grande derrotado foi ele e a primeira-dama
Aline Peixoto, que impôs uma candidatura tirada nos últimos momentos e fez de tudo,
deputado  Adolfo  Viana!  Fez  de  tudo!  Transformou  o  Hospital  Regional  Prado
Valadares num verdadeiro comitê político, onde exigiam que as pessoas fossem às
suas caminhadas,  a seus comícios, inclusive com lista de presença. Montou-se em
Jequié  uma  estrutura  monstruosa,  utilizando  a  máquina  pública,  a  máquina  do
governo do Estado, os órgãos do governo do Estado para tentar eleger, a qualquer
custo  e  a  qualquer  preço,  o  candidato  do  governador  Rui  Costa,  que  foi
fragorosamente derrotado, ocupando apenas o 3º lugar nas urnas. Então se teve um
derrotado, na cidade de Jequié, esse derrotado foi o governador Rui Costa.

Nós do PMDB apoiamos o candidato do Partido Verde, fomos o 2º lugar, com
mais de 18 mil votos, uma posição que, sem sombra de dúvida, fortalece a Oposição
em  nível  estadual.  Travamos  o  bom  combate  e  saímos  de  cabeça  erguida,  pois
fizemos uma boa eleição na cidade de Jequié.

Mas,  voltando aqui  ao  assunto  que  foi  abordado,  nesta  tarde  de  hoje,  pelo
deputado  Adolfo  Viana,  é  triste  ver  o  que  aconteceu  com  o  nosso  Centro  de
Convenções. A Bahia – que vem perdendo espaços importantes em nível nacional –,
em todas as manchetes de jornais, de televisão, a Bahia hoje é taxada como um dos
Estados mais violentos, sendo a segurança pública um dos seus principais problemas,
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o que vem afugentando o número de turistas a visitar o nosso Estado. E agora a gente
vê esse descaso do governo do Estado com o nosso Centro de Convenções.

E nós  temos que  apurar,  deputado Sandro Régis  e  deputados  da Oposição,
temos que ir fundo para poder apurar o que ocasionou esse acidente no Centro de
Convenções. Foi gravíssimo o que ocorreu! Temos que saber da empresa responsável
o que correu, como foi que se deu esse acidente, pois isso não pode jamais ficar sem
uma explicação. Que o Ministério Público seja acionado para trazer uma explicação a
toda a população baiana.

Muito obrigado.
(Não foi revisto pelo orador.)

GRANDE EXPEDIENTE

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Grande Expediente.
O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Com a palavra o professor, advogado,

deputado estadual, eleito vice-prefeito da cidade do Salvador, Bruno Soares Reis, pelo
tempo de até 25 minutos.

O Sr. BRUNO REIS:- Sr. Presidente, nobres deputados e deputadas, eu queria,
de forma muito especial, cumprimentar todos os colegas que foram candidatos nessas
eleições,  parabenizar  aqueles  que  venceram  e  que  agora  vão  cumprir  um  novo
desafio, como também dar uma palavra de estímulo e de confiança àqueles que não
venceram, para continuarem a sua luta. Eu queria saudar as galerias e todos que nos
ouvem e que nos assistem através da TV Assembleia.

Neste primeiro discurso pós-eleições, minhas palavras não poderiam ser outras
que não as de agradecimento, de agradecer profundamente ao povo da Cidade do
Salvador.  Obrigado,  Salvador,  por  tudo  que  tem proporcionado  em nossas  vidas,
obrigado não só por esta que foi a campanha mais fascinante da minha vida.

Meus  colegas,  deputados  e  deputadas,  cada  caminhada,  cada  reunião,  cada
encontro, cada carreata, cada momento em que nós tínhamos a oportunidade de estar
próximos da população de Salvador, as palavras de estímulo, o abraço forte, o beijo,
as selfies, as fotografias sempre confirmaram, sempre mostraram que o prefeito ACM
Neto iria se reeleger no primeiro turno, com a maior vitória que um prefeito já teve
nesta terra, com a maior vitória entre todas as capitais do Brasil.

Então, Salvador, muito obrigado pela forma como nos recebeu. As pessoas que
nos receberam em suas casas, as pessoas que estiveram ao nosso lado ao longo dessa
caminhada: vocês são a razão da nossa vida e são o motivo da nossa luta.

Eu também quero agradecer profundamente a todos os que contribuíram para
que a gente pudesse alcançar tão importante realização.

Confesso a vocês, meus colegas deputados e deputadas, que, quando cheguei a
Salvador, vindo do interior da Bahia, com apenas 5 anos de idade, não passava jamais
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pela minha cabeça que aos 39 anos pudesse chegar a ser eleito vice-prefeito desta
cidade.

Vocês que são meus amigos, que acompanham a minha caminhada e a minha
luta  sabem  o  quanto  a  minha  cruzada  foi  árdua,  quantos  obstáculos  tive  que
ultrapassar na vida. Mas sempre tive, deputado Aderbal Caldas, Deus ao meu lado.
Sempre  tive  muita  fé  em Deus,  sempre  tive  bons  ensinamentos  em casa,  sempre
construí  grandes  amizades.  E  foram  esses  que  me  ajudaram  a  ir  superando  as
dificuldades que tive ao longo da vida.

Mas o fato é que foi esta cidade que me proporcionou tudo o que tenho. Aqui
eu estudei, aqui eu me formei, aqui iniciei meus primeiros passos na vida pública,
constituí minhas amizades, fiz meus filhos, aqui é onde está a razão do meu viver.
Esta  cidade  me  proporcionou  tudo,  me  deu  a  condição  de  ser  por  duas  vezes
representante nesta Casa, como deputado estadual. Salvador me deu a condição de
realizar o trabalho mais gratificante e mais bonito da minha vida, como secretário da
Promoção Social. Ali, sim, pude de perto exercer um cargo no Executivo e ajudar a
melhorar e a transformar a vida de milhares de pessoas daqui, principalmente da dos
mais pobres, dos mais carentes e humildes, daqueles que contam conosco em nossa
luta do dia a dia. O que justifica a nossa vida pública.

Foi esta terra que hoje me fez vice-prefeito. E é a esta terra que dedicarei agora
todo o meu esforço, todo o meu suor e a minha luta para retribuir tudo o que essa
gente tem feito por esse humilde jovem que vos fala. Ao lado do prefeito ACM Neto,
ajudarei a governar esta cidade. Não vou exercer nenhuma secretaria, ficarei ao lado
do vice-prefeito ajudando a fazer com que Salvador avance ainda muito mais.

Há  quatro  anos,  quando  Neto  foi  eleito,  teve  o  apoio  de  53%  dos
soteropolitanos, ganhando a eleição no segundo turno. Nesta eleição,  Sr. Presidente,
mesmo tendo 7 candidatos na disputa,  ele  foi  eleito com 74% dos votos válidos.
Significa uma expressiva margem. O que disseram as urnas no domingo? As urnas
disseram que Salvador está no caminho certo, que Salvador precisava crescer ainda
mais. Disseram também que o trabalho que o prefeito ACM Neto vem realizando é
grande e por isso mesmo merece continuar. A vitória do domingo coroou o sucesso de
uma gestão que já era considerada por todos a melhor do Brasil. Fecha com chave de
ouro um ciclo de dedicação do prefeito a esta cidade, em especial os 4 últimos anos.

Nós que trabalhamos com ele sabemos que não tem sábado, não tem domingo
nem feriado. Às vezes, à 1h ou às 2h, ligava para fazer algum tipo de observação
sobre  a  gestão.  Sempre  inquieto,  sempre  querendo  melhorar  ainda  mais,  sempre
querendo superar e surpreender este município.

E era por isso que, por onde passávamos, nobre deputado Luciano Ribeiro, o
povo dizia que falar era fácil. Até porque os nossos adversários, nos programas de TV,
fizeram  um  programa  de  baixo  nível,  com  ataques  pessoais,  como  é  de  praxe.
Prometeram tudo o que sabiam que não seriam capazes de cumprir. Mas o povo dizia,
nas ruas, que falar é fácil, o difícil é fazer. Falar todo mundo fala, agora sentar na
cadeira,  governar  ao  lado  do  povo,  arregaçar  as  mangas  e  trabalhar  não  é  para
qualquer um não. E Neto fez muito em tão pouco tempo.
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A cidade do Salvador em 3 anos e 9 meses voltou a sorrir. A cidade que era a
cidade do já era, já havia sido a cidade mais iluminada, já havia sido a cidade mais
limpa,  já havia sido uma cidade que,  no passado, outros prefeitos já haviam sido
eleitos os melhores do Brasil, a cidade que passou a ter os piores índices em relação
as outras capitais do nosso País, primeiro voltou a sorrir, o povo voltou a ter orgulho
de dizer que amava e que morava nesta terra. Nós resgatamos a nossa autoestima. A
cidade hoje é diferente. A cidade bate com o coração mais forte e voltou a ser a cidade
de projeção nacional, orgulho nacional.

Quando o turista chegava aqui na cidade do Salvador, nós que o recebíamos
queríamos escondê-lo em algum restaurante porque não tínhamos para onde levá-lo.
Hoje não, hoje, a nossa dúvida é saber para onde levar o visitante porque na cidade há
diversas opções e todas elas nos orgulham graças ao trabalho árduo, ao trabalho que
foi feito com muita determinação, com muita perseverança e, olhe, contrariando a
lógica nacional. Porque o país hoje enfrenta a maior crise de todos os tempos com
muitas  prefeituras  quebradas,  paralisando  os  serviços,  e  Salvador  não,  era  toda
semana. Nos últimos 60 dias que antecederam as eleições, nós inaugurávamos uma,
duas, três obras por dia, mesmo sendo perseguido pelo governo do Estado, mesmo
sendo  perseguido  pelo  governo  federal,  porque  todas  as  realizações  feitas  pela
prefeitura foram realizações feitas com recursos próprios, recursos de nós cidadãos
soteropolitanos que pagamos os nossos impostos.

E aí o que é que os adversários diziam? Que o prefeito ACM Neto trabalhou
somente  nos  bairros  nobres,  nos  bairros  da  classe  média.  Sabe  por  que,  nobre
deputado,  nobre  deputado  Adolfo  Viana?  Porque,  primeiro,  eles  não  conhecem a
cidade; segundo, eles não estavam rodando pela cidade. Nós trabalhamos muito mais
pelos bairros pobres, pelos mais humildes da periferia de Salvador. 76% dos recursos
de  investimento  foram feitos  nas  áreas  mais  carentes  e  mais  pobres.  E  aí  está  o
resultado das urnas: vencemos em todas as 20 zonas de Salvador com mais de 70%
dos votos dos cidadãos soteropolitanos. E o que as urnas disseram: Parabéns, ACM
Neto! Você fez um grande trabalho e merece continuar.

Sei, tenho consciência e estamos convictos disso. Ontem mesmo, já estávamos
trabalhando.  Não  tivemos  descanso  não.  Estávamos  já  discutindo  a  reforma
administrativa que vamos realizar. Vamos aperfeiçoar mais ainda a máquina pública,
modernizar todos os setores da prefeitura para que ela possa ser mais eficiente para
dar resultados muito maiores, até porque, se por um lado a população aplaudiu com a
grande  vitória  o  trabalho  que  foi  feito,  temos  consciência  de  que  agora  a  nossa
responsabilidade  é  muito  maior,  que  a  cobrança  será  muito  maior.  Mas  pode  ter
certeza, nobre deputado Pablo Barrozo, V.Exª que conhece a forma do prefeito ACM
Neto trabalhar,  tenha  certeza,  Salvador,  que  nós  vamos  proporcionar  ainda  muito
mais.

Eu digo sempre, e dizia isso nos meus discursos durante a campanha, difícil foi
janeiro de 2013. Quando o prefeito ACM Neto assumiu a prefeitura a cidade estava
destruída, a prefeitura quebrada. Eu ouvi, por exemplo, o presidente Marcelo Nilo
dizer: “Para que ACM Neto quer ser prefeito de Salvador? Ele vai comprometer o
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futuro dele, ele vai ser um prefeito medíocre, porque a cidade não tem quem consiga
administrar”. ACM Neto o que é que fez? Arrumou a casa, viabilizou a prefeitura do
ponto de vista administrativo e financeiro e, aos poucos, a prefeitura passou a dar
resultados, avançar, avançar e vamos avançar muito mais.

O que é que eu quero dizer a todos vocês que nos ouvem neste momento é que
vai  ser  muito  mais  fácil  janeiro  de  2017,  porque agora,  nobre  deputado  Luciano
Simões, a prefeitura de Salvador está arrumada, tem dinheiro em caixa, a prefeitura
está andando de vento em popa, ela está nos trilhos. Sabemos profundamente quais
são os problemas da nossa cidade. Há muitos projetos que não pudemos executar
porque não dispúnhamos dos recursos suficientes, mas já temos as soluções para esses
problemas.

Agora,  à  medida em que o País  sair  da crise,  em que a  economia voltar  a
crescer,  que vamos começar  a  ampliar  a  nossa  arrecadação,  tenho certeza de  que
vamos contar, com o apoio do governo federal, com o apoio do presidente Michel
Temer, com o apoio do ministro Geddel, da nossa bancada de deputados federais para
trazer recursos para grandes obras e grandes projetos.

O  prefeito  ACM  Neto  já  contratou  com  a  Caixa  Econômica  Federal  a
construção do BRT de Salvador. Em breve, vamos lançar a licitação dessa obra.

O hospital municipal já está em construção. Em 2018, funcionará o primeiro
hospital municipal da Cidade do Salvador.

Vamos buscar os recursos para a recuperação da Estrada Velha do Aeroporto,
para a ligação Pau da Lima/Gal Costa, para a ligação Mata Escura/BR-324, grandes
obras estruturantes que, inclusive, irão compor o projeto do BRT, e a construção de 8
novos viadutos na cidade, para ajudar na mobilidade urbana.

Foi por isso que pedi o apoio e a confiança do povo desta terra ao prefeito
ACM Neto. Se ele já havia sido escolhido, para nossa honra e orgulho, por 3 vezes
consecutivas o melhor prefeito do Brasil, imagine o que essa cidade pode esperar nos
próximos 4 anos.

E estarei ao lado dele, irei trabalhar acompanhando todos os despachos, todas
as  reuniões.  Aprofundei-me muito  no trabalho  na  Secretaria  de  Promoção Social.
Agora, vou-me aprofundar na gestão da cidade. Sei da minha responsabilidade, mas
sei  também  que  posso  e  tenho  legitimidade  para,  por  exemplo,  na  condição  de
membro  do  PMDB,  chegar  a  Brasília  e  bater  à  porta  dos  ministérios,  buscando
recursos para essas grandes obras e esses grandes projetos.

Não vamos mais precisar gastar tanto com a manutenção da cidade, porque já
recuperamos  boa  parte  dela,  13  trechos  da  orla,  e  vamos  recuperar  a  orla  toda.
Salvador já ocupa e vai ocupar cada vez mais lugar de destaque no cenário nacional,
nobre deputado, Líder Sandro Régis.

Portanto, nobres colegas deputados, estou muito feliz. Domingo foi o dia mais
feliz da minha vida. Por todas as dificuldades que passei na minha vida, por todas as
superações e todos os obstáculos que tive que ultrapassar, ser vice-prefeito desta terra
foi contrariar a lógica da vida. Portanto, é motivo de muito orgulho para mim e para
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minha família, a quem queria, nesta tarde, agradecer por tudo, pelos ensinamentos,
pelos princípios, pelos valores, pela educação que me proporcionou.

Queria agradecer a todos que acreditaram em nós, a essa bancada de deputados
estaduais de oposição que, desde o primeiro momento, esteve ao meu lado, bancando
o nosso nome para ser escolhido vice-prefeito ao lado de ACM Neto.

Queria agradecer ao meu partido, o PMDB, pela confiança e pela oportunidade,
nas figuras do ministro Geddel e do deputado federal Lúcio Vieira Lima.

Queria agradecer a todo o grupo liderado pelo prefeito ACM Neto, a diversos
outros  colegas,  amigos  de  uma  história  de  vida,  tão  competentes  como  eu,  tão
qualificados que poderiam ter sido indicados a vice-prefeito. São eles Sílvio Pinheiro,
Guilherme  Bellintani,  Luiz  Carrera,  João  Roma.  Todos  eles  poderiam  ter  sido
escolhidos candidatos a vice-prefeito, mas tive a honra e a felicidade de ver o nosso
nome ser escolhido.

Fomos para as eleições fazer a campanha mais fascinante e da qual mais tive
orgulho na minha vida, deputado Leur Lomanto, pela forma com que sempre toda a
Cidade do Salvador nos recebia. Agora, é pedir a Deus que continue nos iluminando,
que nos dê cada vez mais força e sabedoria para que possamos superar mais esse
desafio em nossa vida.

Uma certeza a cidade pode ter: eu que sempre acreditei na força do trabalho,
sempre trabalhei muito, muito, e muito, sempre acreditei que nada resiste ao trabalho,
vou trabalhar ainda muito mais por esta terra. Vai ser como eu disse na minha posse
como Secretário Municipal, faca no dente e sangue no olho para ajudar esta cidade,
porque  é  a  única  forma  que  eu  tenho  para  retribuir  tudo  que  esta  cidade  me
proporcionou. Dando muito amor a esse povo e a essa gente e por ela trabalhando.

Então, muito obrigado, Salvador, sempre conte comigo, sempre estarei ao seu
lado, sempre serei um filho seu para lhe servir e sempre serei eternamente grato por
mais esta oportunidade em minha vida.

O Sr. Sandro Régis:- V.Exª me permite um aparte?
O Sr.  BRUNO REIS:-  Concedo um aparte ao nosso colega,  amigo e  Líder

deputado estadual Sandro Régis.
O Sr. Sandro Régis:- Meu amigo pessoal, deputado e vice-prefeito eleito em

Salvador, Bruno Reis, quero lhe parabenizar por tudo que V.Exª conquistou ao longo
de sua vida. E dizer mais, não tenho dúvida que você como vice-prefeito da capital,
acrescentará mais qualidade à administração do prefeito ACM Neto.

Temos certeza que Salvador reconheceu tudo aquilo que você fez, não como
político, mas desde o seu tempo de colégio, assessor do então deputado federal ACM
Neto, você sempre cuidou muito bem da política da nossa capital. E a você, Bruno,
que é nosso colega e amigo, é um orgulho muito grande tê-lo nesse momento como
vice-prefeito, mas acima de tudo, tê-lo como nosso amigo, nosso irmão.

Que Deus lhe abençoe e que você consiga, como vice-prefeito, exercer tão bem
o seu papel como tem exercido ao longo de sua vida. Salvador precisa de você, e
nossa Bancada muito se orgulha de estar ao seu lado.
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O Sr. Adolfo Viana:- V.Exª me permite um aparte?
O Sr. BRUNO REIS:- Muito obrigado, nobre Líder e amigo, deputado Sandro

Régis. Quero passar a palavra ao deputado estadual Adolfo Viana.
O Sr.  Adolfo  Viana:-  Deputado,  vice-prefeito  e  amigo Bruno Reis,  a  nossa

Bancada, assim como toda a cidade de Salvador, está muito feliz com essa eleição que
reconhece o trabalho prestado pelo prefeito ACM Neto. E agora, ele terá ao seu lado
um vice-prefeito à altura dos serviços que ele prestou, à altura da cidade de Salvador.
Tenho certeza de que essa dupla vai fazer muito mais por Salvador nesses próximos 4
anos.

Quero parabenizar V.Exª, tive a honra de entrar junto com V.Exª aqui em 2010,
e perceber, de imediato, que V.Exª teria um caminho brilhante na carreira política,
justamente porque é um deputado preparado, comprometido com o trabalho e não foi
à toa que foi escolhido pelo prefeito ACM Neto para estar ao seu lado na chapa, na
condição de vice-prefeito.

Parabéns a V.Exª, parabéns a Salvador e sucesso nessa nova administração, que
tenho certeza que será ainda melhor do que a primeira. Fico muito feliz por você e
pela cidade de Salvador.

O Sr. Luciano Ribeiro:- V.Exª me permite um aparte?
O Sr. BRUNO REIS:- Muito obrigado pelas palavras, grande amigo. Quero

passar a palavra ao deputado estadual Luciano Ribeiro.
O  Sr.  Luciano  Ribeiro:-  Meu  estimado  colega  Bruno  Reis,  conheço  a  sua

trajetória, praticamente começamos na política juntos, sei da sua vida, da sua luta para
chegar  onde  chegou.  E  posso  dizer  que  você  é  merecedor  de  tudo  quanto  tem
conquistado até hoje, porque com o seu talento, trabalho, esforço e sobretudo com a
sua fidelidade aos amigos, ao Líder, aos seus pensamentos e aos seus ideais, fizeram
com que se tornasse a pessoa que você é, galgando tantos caminhos como que tem
galgado. E tenho certeza que você haverá de progredir muito mais na política. Nos
orgulhamos de fazer parte dessa equipe junto com você.

Um grande abraço, parabéns e que Deus lhe ilumine!
O Sr. BRUNO REIS:- Muito obrigado, nobre amigo e deputado, tive a honra

de ser seu deputado estadual na primeira eleição em 2010, obrigado, lá atrás, pelo
apoio e pela confiança. Estaremos sempre juntos.

O Sr. Leur Lomanto Júnior:- V.Exª me permite um aparte?
O Sr. BRUNO REIS:-  Quero passar a palavra ao nobre deputado e amigo,

Leur Lomanto Júnior.
O Sr. Leur Lomanto Júnior:- Caro amigo, deputado Bruno Reis, não poderia

jamais deixar de me adentrar a esse pronunciamento com breves palavras, até porque
conheço a história, não só política, mas a história de vida, a história pessoal do amigo
e deputado Bruno Reis. Uma história bonita, realmente V.Exª merece chegar onde
chegou.
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Falo isso e me sinto parte, amigo deputado Bruno Reis, dessa vitória. Eu que
fui um dos incentivadores para que V.Exª se filiasse ao nosso partido, o PMDB, me
sinto parte dessa vitória porque sei do seu empenho, da sua dedicação, da sua luta, do
seu trabalho, para, primeiro, conquistar o seu espaço dentro do nosso partido, o que
V.Exª fez com muita competência, com muita sabedoria e com muita credibilidade.

Conquistou o seu espaço dentro do PMDB e trouxe ao nosso partido o que
faltava, uma liderança na cidade de Salvador. Uma liderança jovem, uma liderança
competente. Sem sombra de dúvida, o deputado Bruno Reis irá marcar o seu nome na
história de Salvador.

Então, parabenizo V.Exª por essa eleição de vice-prefeito. E tenho certeza que
V.Exª contribuirá muito com o prefeito ACM Neto, para continuar realizando esse
trabalho que vem transformando a realidade do nosso município do Salvador.

Parabéns, deputado Bruno Reis! Siga em frente que o futuro é promissor para
V. Exª!

O Sr. BRUNO REIS:- Muito obrigado, nobre amigo Leur, pelas palavras, por
ter nos ajudado a conquistar a confiança do nosso partido, o PMDB, para ter essa
indicação.  V.Exª,  Pedro  Tavares,  Hildécio  Meireles,  Luciano Simões Filho,  David
Rios, enfim toda a nossa Bancada, os deputados estaduais que estiveram ao nosso
lado, agradeço profundamente. E V.Exª, Leur, teve uma participação muito importante
nesse processo para ajudar que nós pudéssemos ser  o nome escolhido pelo nosso
partido. Muito obrigado, serei sempre grato.

O Sr. Luciano Simões Filho:- V.Exª me permite um aparte?
O Sr. BRUNO REIS:- Quero passar a palavra ao deputado Luciano Simões

Filho  –  grande  amigo  que  me  ajudou  dentro  do  nosso  partido.  Muito  obrigado
mesmo! –, a quem chamo carinhosamente de Lucianinho.

O Sr. Luciano Simões Filho:- Deputado Bruno Reis, parabéns pela fantástica
vitória que ACM Neto proporcionou não só ao nosso grupo político, mas também a
Salvador.  Salvador,  verdadeiramente,  renasceu com a nova gestão  de ACM Neto.
Parabéns pela vitória! Parabéns pelo trabalho!

O Sr. BRUNO REIS:- Obrigado, Lu, pelas palavras.
O Sr. José de Arimatéia:- V.Exª me permite um aparte?
O Sr. BRUNO REIS:- Eu queria passar a palavra para o nobre deputado José

de Arimatéia.
O Sr. José de Arimatéia:- Meu amigo, Bruno Reis, quero parabenizar V.Exª e

também o prefeito  ACM Neto.  Eu não pude estar  no dia  a  dia  da caminhada de
V.Exªs, mas a nossa militância, como V.Exª bem sabe, acompanhou o nosso partido, e,
graças  a  Deus,  vamos  continuar  a  nossa  parceria.  Tenho  certeza  que,  com a  sua
experiência política, V.Exª irá colaborá muito mais ao lado do prefeito ACM Neto.
Estão de parabéns V.Exª e também o prefeito ACM Neto.

O Sr. BRUNO REIS:- Muito obrigado, nobre deputado José de Arimatéia. Eu
queria,  em  seu  nome  e  em  nome  do  deputado  Sidelvan  Nóbrea,  que  aqui  nos
cumprimentou, agradecer ao PRB, por estar ao nosso lado, por ter nos apoiado nessa
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luta.  O  apoio  de  vocês  foi  muito  importante  para  essa  vitória.  Referendou  no
momento certo o nosso nome. Então, muito obrigado. Estamos juntos para essa que
não foi apenas uma eleição e, sim, um projeto político que nós temos para Salvador,
para a Bahia e para o Brasil.

O Sr. Aderbal Caldas:- V.Exª me permite um aparte?
O Sr. BRUNO REIS:- Quero passar a palavra para o deputado Aderbal Caldas,

que muito me alegra com a sua palavra.
O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Geilson):-  Deputado  Bruno  Reis,  eu  vou

prorrogar por mais 5 minutos, 5 minutos improrrogáveis, para que os últimos apartes
sejam feitos. Eu peço que recoloquem o tempo de 5 minutos, e que os estão faltando
sejam breves nas colocações para que possamos atender a todos dentro dos 5 minutos
que estou acrescentando ao tempo do deputado Bruno Reis.

O Sr. Aderbal Caldas:- Meu caro amigo, deputado Bruno Reis, me honra muito
em privar com sua amizade. Eu conheço V.Exª, conheço a sua origem, sei da sua
qualificação, o admiro por todos os méritos: por ser um homem operoso, qualificado e
acima de tudo pela sua simplicidade. Disse um grande líder: “Os estudos fazem os
homens sábios, os bens matérias fazem os homens ricos, mas a simplicidade é que faz
os grandes homens”.

E V.Exª é um homem simples. Eu quero parabenizá-lo, abraçá-lo efusivamente,
e que V.Exª me faça o favor de transmitir ao prefeito ACM Neto os meus parabéns. Se
ACM  Neto  já  superou  a  administração  anterior,  espero  que  V.Exªs  possam  se
autossuperar a bem de Salvador, que passa por um momento privilegiado, com um
trabalho fecundo e produtivo do governador Rui Costa e do prefeito ACM Neto.

Parabéns  para  V.Exªs,  e  que  Deus  os  ilumine,  para  que  V.Exªs  possam se
autossuperar. Meus parabéns, meu querido amigo!

O Sr.  BRUNO REIS:-  Muito  obrigado,  nobre  deputado  e  amigo,  Aderbal
Caldas. Amigo nosso e da família, que vamos levar por toda a nossa vida.

O Sr. Augusto Castro:- V.Exª me permite um aparte?
O  Sr.  BRUNO  REIS:-  Quero  passar  a  palavra  para  o  deputado  estadual

Augusto Castro, que foi candidato também lá em Itabuna. Força! Se plantou uma
semente, e Deus vai lhe dar ainda, sim, a oportunidade de ser prefeito, para trabalhar e
servir a sua terra.

O  Sr.  Augusto  Castro:-  Deputado,  vice-prefeito  de  Salvador,  Bruno  Reis,
grande amigo há mais de 15 anos, fico muito feliz com sua presença na Capital, como
vice-prefeito. Essa bancada tem um orgulho muito grande de V.Exª hoje estar conosco
aqui. Um exemplo de vida, de família, de amigo, e Deus vai abençoar V.Exª, junto
com o prefeito ACM Neto, para trabalhar por uma cidade melhor. A cidade mudou
realmente o perfil. É uma nova cidade. E V.Exª, com seu carisma, sua determinação e
humildade, Bruno, tenho certeza que vai ajudar muito Salvador e muito, num futuro
bem próximo, a Bahia.

Parabéns, amigo! Sucesso para essa administração que acontece a partir de 1º
de janeiro.
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O Sr. BRUNO REIS:- Estamos juntos, amigo, nessa luta!
O Sr. Pedro Tavares:- V.Exª me permite um aparte?
O Sr. BRUNO REIS:- Quero passar a palavra para o nobre deputado estadual

e amigo, grande trabalhador como deputado, representando os seus municípios. Tenho
a enorme alegria de anunciar nesse momento o deputado estadual Pedro Tavares.

O Sr. Pedro Tavares:- Meu amigo, nobre deputado, hoje vice-prefeito eleito de
Salvador,  deputado  Bruno  Reis,  confesso  que  recebi  com  muita  alegria  e  muita
emoção o resultado das eleições no último domingo. Pude participar da construção e
pude  ver  também a  construção  que  V.Exª  fez  para  ser  vice-prefeito  de  Salvador,
conquistando o carinho, o apoio e a confiança do nosso partido. E, ali, pude ver que
se realizava um sonho de V.Exª e, com muita honra também, com muita alegria, do
nosso partido, o PMDB.

Não tenho dúvida, pela sua capacidade, pela sua coragem, pela sua vontade,
que será um grande vice-prefeito. Vai contribuir muito para Salvador.

Então,  com muita  alegria,  deputado  Bruno  Reis,  quero  manifestar  a  minha
alegria de ver V.Exª como vice-prefeito eleito de Salvador. Sei da sua luta, sei da sua
história, sei da sua competência e sei que será, realmente, um grande vice-prefeito
desta terra.

Meus parabéns a V.Exª e ao nosso prefeito ACM Neto pela bela vitória.
O Sr. BRUNO REIS:- Muito obrigado, Pedro. V.Exª sabe que tem um amigo

aqui que pode contar para o que der e vier. Obrigado por tudo!
O Sr. Pablo Barrozo:- V.Exª me permite um aparte?
O Sr. BRUNO REIS:- Quero passar a palavra para o nobre deputado estadual

e amigo Pablo Barrozo.
O Sr. Pablo Barrozo:- Bruno, já tive a oportunidade aqui de parabenizá-lo no

discurso que fiz pela grande vitória. A vitória do trabalho, bem V.Exª disse. E quando
vejo V.Exª, sei da sua história, convivo e te acompanho por pelo menos – até se perde
a conta – uns 18 anos, em que tenho o prazer de ter a sua amizade. E durante esses 18
anos vi V.Exª trabalhando e perdendo muito do seu tempo – que um adolescente, que
um jovem perde – trabalhando, investindo esse tempo em trabalho.

Então, além de todas as qualidades que nós colegas sabemos, conhecemos e
reconhecemos em V.Exª, acho que essa força do trabalho e a fé que V.Exª tem – de
manhã, de tarde, de noite, em feriado, seja campanha ou fora dela – o qualificam e o
prepararam para,  creio  eu,  o  seu  maior  desafio  daqui  por  diante  que  é  ser  vice-
prefeito. E não é qualquer vice-prefeito. É o vice-prefeito da nossa capital, o vice-
prefeito de uma cidade que nós amamos, em que nós crescemos, aprendemos a amar,
e o vice-prefeito do melhor prefeito do Brasil.

Parabenizo V.Exª por esta conquista merecida e fruto do seu trabalho, da sua
competência.  Parabéns,  porque  quem  viu  a  campanha,  limpa,  com  as  pessoas
abraçando  o  prefeito,  abraçando  você,  sorrindo  nas  ruas,  felizes  e  acreditando
realmente que Salvador continuaria – assim como mostraram no domingo passado
que continuará – no caminho certo.
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Meus parabéns e muito sucesso nessa empreitada a partir de janeiro.
O Sr. BRUNO REIS:- Muito obrigado, amigo, pelas palavras, V.Exª que nos

conhecemos na faculdade, já travamos durante a nossa caminhada política diversas
batalhas juntos. Estou feliz por hoje ter você como nosso colega. Você sabe, também,
que tem aqui  um amigo que  sempre estará  ao seu lado em toda essa  nossa  luta.
Queria, Presidente, para concluir, pedir que todos os apartes fossem incorporados ao
nosso discurso.

E, por fim, agradecer de forma muito especial ao nosso prefeito ACM Neto. No
ano de 2000 – portanto há 16 anos – fui convidado por ele para ser o seu primeiro
auxiliar. De lá para cá, passei 10 anos ao seu lado: na sua assessoria, antes mesmo de
ser deputado, depois como deputado em Brasília, depois vim ser deputado estadual
nesta Casa, contando com o apoio dele, em seguida, tive o convite para ser o seu
secretário de Promoção Social, para realizar – como disse – o trabalho mais bonito da
minha vida.

Queria – ao finalizar – agradecer imensamente ao prefeito ACM Neto por mais
esta  oportunidade,  é  a  quem  eu  devo  tudo  que  tenho  na  vida.  Junto  com  ele
aprendemos... Foi ele que me deu régua e compasso para que eu pudesse seguir o
nosso caminho e a nossa trajetória na política. Com seu aval, com a sua escolha, fui
indicado vice-prefeito e fiz essa campanha que nos consagrou no último domingo:
vice-prefeito ao seu lado, que será o prefeito da nossa Capital. Então, muito obrigado
ao  prefeito  ACM  Neto!  Serei  eternamente  grato,  mais  uma  vez,  pela  sua
demonstração de confiança e de amizade.

Muito obrigado, Presidente. Um abraço a todos que nos ouvem e nos assistem
através da TV Assembleia. Uma boa-tarde!

(Não foi revisto pelo orador nem pelos aparteantes.)

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Deputado Bruno Reis, parabéns! Essa
conquista enche de orgulho a todos nós nesta Casa. Bruno Reis tem sido um colega
participativo, amigo. Os apartes, todas as palavras, que foram ditas aqui... Realmente,
V.Exª merece, fez por onde chegar, trilhou esse caminho com muita luta, com muito
trabalho,  com  perseverança.  Elege-se  vice-prefeito  de  Salvador.  Como  disse  o
deputado Pablo Barrozo: não é apenas um vice-prefeito, mas é um colaborador direto
do prefeito ACM Neto, disposto a cumprir qualquer missão e qualquer tarefa.

Agora, estamos no tempo do PP/PCdoB/PSB/PTN. Esse tempo consta de 13
minutos. Eu passo a palavra... Esta sessão está mais do que especial...

A Srª  Fabíola  Mansur:-  Nobre deputado,  falará  pelo tempo de 6 minutos a
deputada Ivana Bastos e pelo tempo restante esta deputada que vos fala.

O Sr.  PRESIDENTE (Carlos Geilson):-  Então,  6  minutos Ivana Bastos,  em
seguida, a deputada Fabíola Mansur.

A Srª  IVANA BASTOS:-  Boa-tarde,  Sr.  Presidente,  Srªs.  Deputadas,  Srs.
Deputados,  plenário  presente,  hoje  é  o  dia  de  comemorar  grandes  vitórias  desse
pleito, relembrar grandes batalhas, mas com saldo – minha querida Fabíola Mansur –
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muito positivo. Nós tivemos, no município de Guanambi, uma luta muito grande, uma
luta contra um gigante financeiro, que parecia que não teria fim. Em Guanambi, foi
feito tudo que não poderia ser feito numa campanha: compra de voto e abuso de poder
financeiro. Mas o povo venceu. Vencemos a eleição de Guanambi!

Quero,  aqui,  cumprimentar  todos  os  prefeitos  eleitos  em nome  do  prefeito
eleito  de Guanambi,  Jairo Magalhães,  e  do seu  vice,  Hugo Costa.  Cumprimentar,
também,  os  prefeitos  da  nossa  região  Sudoeste,  a  nossa  querida  Caetité,  o  nosso
querido Aldo Gondim e a Drª Kelly, que foram vitoriosos. Uma coisa que aconteceu
nessa campanha e que nos deixou muito preocupados – deputado Luciano Simões –
foi  a violência,  muito ódio entre as pessoas.  Tivemos grandes dificuldades com a
polícia para poder nos ajudar, para manter a ordem. Para a nossa alegria, no dia 2 de
outubro,  as  pessoas  foram às  urnas  em paz,  escolheram os  melhores,  as  pessoas
votaram livres.

Na nossa região, tivemos o município de Palmas de Monte Alto, onde o PSD
foi vitorioso,  mais uma vez,  na eleição do ex-prefeito Manoel Rubens;  tivemos o
município de Iuiú,  onde o PSD foi  vitorioso com o nosso amigo Reinaldo Góes;
tivemos o município de Candiba, onde o PSD foi vitorioso com o nosso amigo Dr.
Jarbas; tivemos o município de Rio do Antônio, onde o PSD foi vitorioso com Deca;
tivemos  o  município  de  Iraquara,  onde  o  PSD  foi  vitorioso  com  Edimário;  o
município de Mucugê, onde o PSD foi vitorioso com Manoel Luz; o município de
Palmeiras, onde o PSD foi vitorioso com Ricardo; o município de Lajedinho, onde o
PSD foi vitorioso com Marcos.

E  conquistamos  grandes  desafios,  desafios  de  continuar  lutando,  continuar
trabalhando com o apoio do senador Otto Alencar.

Deixo  aqui  o  meu  compromisso  com  todos  os  municípios.  Em  nome  do
município de Guanambi, quero registrar nesta Casa os meus aplausos à população
livre de Guanambi, que acreditou que Guanambi precisava continuar avançando cada
vez mais, elegendo nosso companheiro Jairo Magalhães.

Aos  amigos  que  não  tiveram  êxito  nessa  campanha,  campanha  é  isso,
ganhamos, perdemos, mas todos de cabeça erguida, vamos continuar seguindo em
frente.  O  nosso  mandato  à  disposição  de  todos  esses  prefeitos,  de  todos  esses
companheiros, de toda essa Bahia.

Um novo ciclo agora se inicia de trabalho, de luta, de cabeça erguida. Vamos –
meu caro Carlos Geilson – neste ano, ajudar os prefeitos, que estão saindo a arrumar a
casa,  arrumar  os convênios,  arrumar  os seus projetos.  Vamos ajudar os  que  estão
chegando com novos sonhos, ajudar a realizar, também, esses sonhos.

Estou orgulhosa da minha Bahia, estou orgulhosa da minha região Sudoeste,
estou orgulhosa da nossa Chapada. Valeu o trabalho, valeu a luta de casa em casa, a
luta  de  confiança  onde  vencemos  os  gigantes  financeiros,  e  o  povo  disse  sim à
democracia.

Um grande abraço e sucesso.
(Não foi revisto pela oradora.)
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O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Pelo tempo restante, deputada Fabíola
Mansur.

A  Srª.  FABÍOLA  MANSUR:-  Nobre  presidente,  colegas  deputados  e
deputadas, membros das Galerias, imprensa, funcionários, subo a esta tribuna, hoje,
com a sensação de missão cumprida no que tange ao mandato desta deputada, e com a
sensação de dever cumprido, também, quando elegemos –  deputada Ivana Bastos –
pelo PSD, 22 prefeituras no Estado da Bahia. Prefeituras importantes e de grande
densidade eleitoral, polos de suas regiões – como, há bem pouco, dizia a  deputada
Ivana Bastos – o prefeito Jairo, do PSD, que é parceiro da deputada Ivana Bastos, em
Brumado; em Caetité o prefeito Aldo Gondim.

Mas estou com uma grande felicidade em função da eleição de Elmo Vaz na
região de Irecê. Como todos sabem, Elmo Vaz foi presidente da Codevasf, um grande
quadro técnico filiado ao nosso partido,  que  muito fez por aquela região enquanto
presidente da Codevasf, levando projetos, levando água para a região: para Mirorós;
para Irecê; para Mulungu, ainda na gestão do então governador Jaques Wagner.

Sabia, eu que milito naquela região, em Irecê, em Ubaí, em João Dourado, em
Mulungu – deputado Arimatéia – do potencial de Elmo Vaz enquanto homem probo,
sério, honesto, do potencial de gestão dele, que é um sertanejo filho de Irecê, do seu
potencial  para  dar  novos  rumos  a  Irecê.  As  pesquisas  que  eu  via  na  mídia  não
condiziam com o que eu via andando nas ruas de Irecê. O povo queria o voto numa
pessoa que estivesse presente; um voto numa pessoa democrática; um voto livre; um
voto  em alguém que  não  perseguisse  os  adversários,  porque  a  democracia  –  eu
acredito – é o ponto e o contraponto. A democracia é ouvir os lados para que a gestão
possa avançar.

As pessoas que fazem política com seriedade – como eu faço – obviamente
querem que os municípios, que as cidades avancem. Aqui mesmo, quero parabenizar
o deputado Bruno Reis, futuro vice-prefeito de Salvador, juntamente com o prefeito
ACM  Neto.  Passadas  as  eleições,  ACM  Neto  será  o  prefeito  de  todos  os
soteropolitanos, como será em Irecê.

Elmo Vaz ganhou, inicialmente, a confiança da população. Em Irecê, queria-se
um novo  tempo  na  área  de  saúde,  na  área  de  segurança,  novos  projetos  para  a
educação, novos projetos para a juventude e para a cultura, investimentos, parcerias
com o governo do Estado e o governo federal. As pessoas entenderam que Elmo Vaz
tinha esse perfil, e a campanha foi ganhando corpo.

Quero saudar a articulação política e os partidos que integraram a frente de
oposição,  na  época,  que  conseguiram,  com  a  força  do  povo,  fazer  com  que  a
candidatura  popular  de  um  sertanejo,  deputada  Ivana  Bastos,  pudesse  entrar  no
coração  das  pessoas,  abrindo  esse  coração  para  que  elas  compreendessem  as
propostas.  Foi  com  propostas,  com  o  plano  de  governo  participativo,  que
conseguimos aquilo que todos diziam ser impossível. 
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Para quem acredita,  para  quem tem fé,  para quem é democrata,  para  quem
acha...  E  aí  tivemos a  grande ajuda  dos  partidos,  mas  também do ex-governador
Wagner, da senadora Lídice da Mata, que lá estiveram e foram aclamados pelo povo
de Irecê,  e  de toda a  coligação de vereadores e  vereadoras  que acreditaram.  Nós
conseguimos bater o que se considerava imbatível!

Na política não existem imbatíveis, existe quem não acredita que possa vencê-
los. Nós acreditamos, e está aí a grande vitória, de que eu tenho um grande orgulho,
porque participei dela desde o início, há um ano e meio, com as forças e as lideranças
locais, como Zé das Virgens, como Joacy Dourado, inicialmente, como Beto Lélis, Zé
Duarte, Paulo Freire, e nós conseguimos lograr êxito. Mas esse êxito não aconteceria
se não fosse o povo de Irecê. O povo de Irecê deu essa vitória à nossa frente de
oposição. Certamente é ao povo de Irecê que temos que agradecer, e fazermos uma
grande gestão. Eu tenho certeza de que Elmo Vaz e Erício Batista farão, porque é essa
a nossa responsabilidade e o nosso compromisso com Irecê, uma grande cidade da
região.

Quero saudar ainda a prefeita Suca, de Ubaitaba; o prefeito Professor Leo, de
Barra do Rocha; Dr. Adriano, recentemente eleito em Mundo Novo; Aldo Gondim,
em Caetité; o prefeito mais novo da Bahia, que conseguimos eleger em Itaquara, Dr.
Marcos e Dr. Gel. Enfim, quero dizer que é a vitória da democracia. Travamos o bom
debate. O PSB não tinha, como não tem, recursos – um partido socialista. Usou da sua
militância, da militância dos seus representantes.

Obviamente tínhamos e temos um bom representante, quero aqui saudar a garra
da equipe do deputado Bebeto Galvão, que se candidatou a prefeito da grande cidade,
da  sua  cidade  Ilhéus,  onde  teve  uma  expressiva  votação,  mas  não  logrou  êxito.
Certamente estará defendendo os interesses de Ilhéus na Câmara federal. Isso é muito
importante, cumpriu sua missão na sua cidade e vai continuar sendo o grande líder da
região.

Enfim, quero saudar a democracia, saudar o PSB, saudar os deputados nesta
Casa  que  foram eleitos  prefeitos.  O  deputado  Rogério  Andrade  teve  uma  vitória
acachapante em Santo Antônio de Jesus,  com quase 10 mil  votos,  mostrando seu
compromisso e a grande liderança que é, parabéns, assim como aos outros deputados
que aqui falaram.

Enfim, Sr. Presidente, retomamos a normalidade dos trabalhos desta Casa, eu
estou, particularmente, muito feliz com Irecê e outros municípios citados, quero dizer
que venceu a  democracia,  o  esforço  que  fizemos para  eleger  da  maneira  correta,
pedindo voto, com o povo. Travamos um embate contra o poder econômico. E nas
seis  prefeituras  diretamente  ligadas  a  mim,  em  todas,  nós  vencemos  o  poder
econômico, vencemos aqueles que pareciam imbatíveis. E essas são vitórias que não
têm preço, são vitórias inesquecíveis, como são as vitórias em Irecê, Barra do Rocha,
Ubaitaba, Mundo Novo, Caetité.

Muito obrigada, Sr. Presidente.
(Não foi revisto pela oradora.)
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O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Geilson):-  Agora  é  o  tempo  do
PSDB/PRB/PSC/PV, vamos fazer o seguinte: são 12 minutos, cinco para o deputado
José de Arimatéia e sete para o deputado Augusto Castro.

Cinco minutos para o deputado Arimatéia.
O  Sr.  JOSÉ  DE  ARIMATÉIA:-  Sr.  Presidente,  Srªs  e  Srs.  Deputados,

imprensa, telespectadores do Canal Assembleia, primeiro, eu gostaria de parabenizar
todos os senhores deputados que foram candidatos,  os que ganharam. Temos aqui
cinco nomes que foram anunciados e ganharam as eleições para prefeito, aos quais
desejo sucesso. Quero aqui também parabenizar o nosso prefeito José Ronaldo, que
teve uma vitória esmagadora, com 71% dos votos válidos apurados. Como também já
falei, o prefeito ACM Neto.

Graças a Deus, o nosso partido saiu também fortalecido no Estado da Bahia. O
PRB fez 9 prefeitos, tem um que ainda está para ser definido. Se este for realmente
definido pela Justiça, chegaremos a 10 prefeitos. O partido fez 11 vice-prefeitos e 165
vereadores no Estado da Bahia. E, graças a Deus, aqui, em Salvador, conseguimos
ampliar o número de vereadores do partido para três vereadores.

Então,  foi  uma eleição  difícil,  poucos  dias,  45  dias,  mas  graças  a  Deus,  a
militância do Partido foi às ruas e o PRB continua crescendo.

A outra  coisa,  Sr.  Presidente,  que  eu  gostaria  de  registrar,  neste  momento
importante, é que nós estamos vivendo a Semana de Conscientização e Proteção dos
Direitos dos Animais. Hoje, dia 4 de outubro, é o Dia Mundial dos Animais. Esse
projeto, que já é lei, é de minha autoria. Nós estamos fazendo uma mobilização. Hoje
foi a abertura na cidade de Feira de Santana. Era para ter sido do dia 2 ao dia 8, mas,
devido às eleições, não deu para fazermos a mobilização no dia 2.

Então fizemos hoje, e a abertura foi na cidade de Feira de Santana, onde esse
projeto, que é lei, está, nada mais, nada menos, fazendo valer a Declaração Universal
dos Direitos dos Animais, que foi aprovada em 1972, em Estocolmo, na Conferência
das Nações Unidas. E o que é que diz essa Declaração? Art. 1º - Todos os animais
nascem iguais perante a vida e têm os mesmos direitos à existência. Art. 2º - Todos os
animais têm o direito a ser respeitado. O homem, como espécie animal, não pode
exterminar os outros animais ou explorá-los violando esse direito; tem o dever de pôr
os seus conhecimentos ao  serviço dos animais.  3.  Todo o animal  tem o direito  à
atenção, aos cuidados e à proteção do homem.

Então, Sr. Presidente, já existe a Declaração Universal, só que ninguém sabe. A
maioria da população não conhece, não reconhece que existe isso... Por isso, que eu
apresentei esse projeto, que já é lei, que diz o seguinte: A lei que cria a semana de
conscientização  à  proteção  de  direito  dos  animais  tem  o  objetivo  de  reforçar  o
conhecimento,  de incentivar  e resguardar o cumprimento dos direitos destes seres
vivos a partir de 2016.

Então,  graças  a  Deus,  nós  fizemos  esta  mobilização  em Feira  de  Santana,
amanhã  será  em Ilhéus,  Itabuna,  Vitória  da  Conquista  e  Barreiras.  O  objetivo  é
chegarmos  nos  417  municípios,  mas,  devido  a  essa  mobilização  da  política,  da
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semana pós-eleições, realmente não deu para mobilizarmos as demais cidades. Mas
fica aqui registrado que já é lei e que a lei é a nº 13.472/2016, que foi aprovada por
esta Casa e sancionada pelo Governo Rui Costa.

Então era isso, Sr. Presidente, muito obrigado e um abraço a todos que nos
assiste através do Canal Assembleia.

(Não foi revisto pelo orador)

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Ok, deputado Arimatéia.
Agora, pelo tempo de 7 minutos, o nobre deputado Augusto Narciso Castro.
O Sr. AUGUSTO CASTRO:- Sr. Presidente, deputado colega Carlos Geilson,

Srªs. e Srs. Deputados, imprensa aqui presente, funcionários da Casa, é com enorme
alegria que retornamos à atividade parlamentar em defesa da Bahia, especialmente em
defesa do Sul e de Itabuna, após um processo eleitoral. Disputei a eleição agora, no
dia  2  de  outubro,  tive  quase  18  mil  votos  em Itabuna  e  quero,  de  forma  muito
especial,  agradecer  a  todos  os  eleitores  de  Itabuna,  à  população  que  confiou  nas
nossas propostas, propositivas, pensando na qualidade de vida da população. Uma
cidade que tem, realmente, um índice de saneamento básico muito baixo, uma cidade
que precisa e vai precisar desta Casa e deste parlamentar para ajudar na saúde, uma
cidade,  deputada Fabíola,  que tem carência  em todas as áreas,  de infraestrutura à
educação.  Pudemos  ali  debater,  conversar  com  a  sociedade  civil  organizada,
conversar com cada morador de Itabuna para saber realmente o que a cidade pensa
para o futuro, mas respeitando também a vontade de toda a população.

Eu quero, aqui, de forma muito especial, agradecer a cada eleitor de Itabuna,
que nos permitiu caminhar em todos os bairros da cidade levando a mensagem de
esperança, de dias melhores. Mas a vida política é isso mesmo. A eleição de Itabuna
ficou muito confusa, o processo eleitoral caminhando para uma nova eleição, mas
devemos respeitar  a  vontade  do povo.  Como parlamentar,  continuarei  na luta  em
defesa do povo de Itabuna, povo tão sofrido naquela cidade, em que falta assistência
na área de saúde, no sistema de abastecimento de água, na infraestrutura, na geração
de emprego e renda, deputado Leur Lomanto. Mas foi um debate produtivo, é uma
cidade que tem hoje uma comunicação muito forte. Então, de forma muito especial,
quero agradecer a cada eleitor de Itabuna que confiou nas nossas propostas. Nesta
Casa, continuarei ajudando Itabuna: aqui, na Assembleia Legislativa, e em Brasília,
com os nossos deputados federais.

Acabei  de  receber  um  telefonema  do  deputado  Jutahy  Magalhães
disponibilizando mais de um milhão de reais para a emenda do Orçamento da União
para o próximo ano do município, que será contemplado. Isso deixa todos nós muito
felizes, em ver que, como deputado, como candidato a prefeito encerrando atividade
em 2 de outubro, vamos continuar ajudando Itabuna e aquela população. Eu tenho
certeza, dias melhores, num futuro bem próximo, irão chegar àquela terra.

26



Muito obrigado a todos vocês de Itabuna, a cada morador e, voltando a esta
Casa, iremos de forma combativa fazer a defesa da Bahia, do Sul da Bahia e da nossa
querida cidade.

Muito obrigado, Sr. Presidente, Srªs. e Srs. Deputados.
(Não foi revisto pelo orador)

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Não havendo mais nenhum deputado
inscrito, a sessão está encerrada.

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.

Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-parlamentar/sessoes-plenarias.php. Acesse e leia-as na íntegra.
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